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Анотація. Актуальність наукового дослідження зумовлена висвітленням проблеми євроінтеграційної 
практики консалтингової діяльності в закладах вищої освіти. Проблема розвитку системи вищої освіти, 
надання якісних освітніх послуг, сприяння конкурентоспроможності національних закладів вищої освіти 
визначається пріоритетною на етапі інтеграції України до Європейського Союзу. Метою дослідження 
визначено особливості євроінтеграційної практики консалтингової діяльності в європейських та вітчизня-
них закладах вищої освіти. У статті використано порівняльний та системний аналіз, застосовано метод 
контент-аналізу, проблемно-прогностичний метод для обґрунтування євроінтеграційної практики консал-
тингової діяльності в закладах вищої освіти України та специфіки реалізації консалтингової діяльності в 
закладах вищої освіти європейських країн. На підставі порівняльного аналізу здійснених досліджень, сучас-
них європейських джерел схарактеризовано євроінтеграційну політику консалтингової практики для ді-
яльності ЗВО. У статті розглянуто інноваційні законодавчі та інституційні акти у системі вищої освіти, 
нормативні документи й офіційні сайти закладів освіти, узагальнено підходи до консалтингової діяльності. 
У результаті дослідження визначено, що консалтингова діяльність функціонує у дослідницьких закладах 
вищої освіти та наукових установах, де присутня фінансова підтримка центральних органів державної 
влади, відповідно до концептуальних державних цільових програм розвитку. Визначено, що безперечним 
трендом консалтингової діяльності є її унікальність, яка визначається проєктуванням зазначеного про-
цесу, корелюється з місією та візією закладу вищої освіти. З’ясовано, що серед пропозицій на освітньому 
ринку консалтингових послуг, які корелюють професійний супровід педагогічних, науково-педагогічних пра-
цівників, керівників ЗВО, а також зацікавлених осіб, наявні консалтингові центри (відділи, служби, лабора-
торії, хаби тощо), які супроводжують процеси адміністрування та управління у ЗВО. Розглянуто офіційні 
сайти закладів освіти, встановлено, що консалтингова діяльність здебільшого націлена на супровід та 
підвищення професійного рівня суб’єктів освітнього процесу. З’ясовано, що не у всіх ЗВО реалізується кон-
салтингова діяльність, у тому числі відсутні консультаційні центри, віртуальні спільноти й платформи 
для інформаційного та зворотного зв’язку, науково-дослідні лабораторії та ін. За результатами аналізу в 
європейських та вітчизняних ЗВО виокремлено ключові проблемні питання, які гальмують розвиток кон-
салтингової діяльності в них.

Ключові слова: консалтинг, консалтингова діяльність, консалтингові послуги, проєктування, вища осві-
та, менеджери освіти.

Постановка проблеми. Інтеграція України 
до Європейського освітнього простору визна-
чена частиною імплементації Угоди про 
асоціацію між Україною та Європейським 
Союзом. Відповідно, євроінтеграційні зміни 
системи вищої освіти України, трансформа-
ції ринкових відносин у галузі зумовлюють 
науковий пошук інноваційних, ефективних 

та раціональних механізмів управління закла-
дом вищої освіти. З огляду на це актуально 
виникає концептуальне бачення й законодавче 
відображення вищої освіти, виокремлюються 
особливості змісту підготовки керівного 
складу та педагогічних, науково-педагогічних 
працівників, приділяється увага управлінню 
їхнім професійним розвитком шляхом реа-
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лізації консалтингової діяльності на шляху 
євроінтеграції з огляду на надання можли-
вості для країни вступити до європейського 
простору та привести національні стандарти 
у відповідність.

Аналіз останніх досліджень та публіка-
цій. Окремі аспекти розвитку консалтингової 
діяльності досліджувались у працях Л. Анто-
нюка, О. Бондар, М. Бортніковї, О. Брінце-
вої, О. Василенка, Ю. Васильєва, В. Верби, 
Б. Гаєвського, І. Гонтарєвої, В. Гриценка, 
В. Давиденка, Г. Дмитренка, Г. Єльнікової, 
Л. Карамушки, О. Карпенка, З. Кісарчука, 
С. Козаченка, Н. Коломінського, А. Коно-
нюка, В. Коростельова, В. Кременя, О. Мар-
ченка, В. Олійника, Т. Решетняка, Т. Рибако-
вої, З. Рябової, Л. Скрипник, Н. Сурженка, 
В. Хоменка та інших. З-поміж іноземних 
дослідників варто виділити М. Алвессона, 
Т. Амбустера, Е. Бейча, Х. Джорі, Ківіе, Б. Кор-
ноу, А. Старді, Ф. Стилле, Ф. Уікхема, П. Хей-
каля та інших. Відповідно, питання особли-
востей євроінтеграційної практики реалізації 
консалтингової діяльності в закладах вищої 
освіти потребують додаткового дослідження 
[1; 2; 6; 10].

Мета статті полягає у представленні євро-
інтеграційної практики реалізації консалтин-
гової діяльності в закладах вищої освіти на 
основі аналізу вітчизняної та європейської 
системи вищої освіти. 

Виклад основного матеріалу. Тенденції 
формування консалтингу в поєднанні з освіт-
нім менеджментом на національному рівні 
простежується в Європейському просторі 
вищої освіти. У цьому контексті особливої 
уваги потребує вивчення, запозичення, ефек-
тивне використання досвіду кращих європей-
ських практик освітньої управлінської кон-
салтингової діяльності (КД).

Аналіз стану консалтингової діяльності 
в закладах вищої освіти (ЗВО) України та 
Європейського Союзу (ЄС) здійснюється на 
основі щорічних рейтингів ЗВО, які демон-
струють стабільне ранжування основних між-
народних рейтингів за ознаками придатності 
до загального та об’єктивного оцінювання 
топ-університетів, від найбільш об’єктивного 
та складного за показниками «Academic 

Ranking of World Universities (ARWU)» до 
«Webometrics Ranking of World's Universities» 
та «QS World University Rankings». Серед 
основних напрямів розвитку рейтингових 
технологій використовуються багатокрите-
ріальні підходи до оцінювання ефективності 
діяльності на основі обробки великих масивів 
даних та принципи відбору ЗВО, а саме:

– забезпечення відкритості, прозорості, 
об’єктивності і незалежності ранжування 
закладів;

– особливості і багатогранності діяль-
ності;

– пріоритетності євроінтеграційних про-
цесів тощо [2; 4; 5].

На підставі високих рейтингових позицій 
ЗВО України та Європейського Союзу, вели-
кого попиту серед суб’єктів освітньої діяль-
ності, зокрема іноземних, проведено аналіз 
євроінтеграційної практики консалтингової 
діяльності в них.

У межах нашого дослідження вивчення 
питання євроінтеграційної практики консал-
тингової діяльності в закладах вищої освіти 
ґрунтується на аналізі тенденцій та законо-
мірностей ринку консалтингу в європейській 
системі вищої освіти, які сформувались у 
прогресуючих країнах Європейського Союзу, 
досягли великих успіхів у цьому напрямі, 
дбають про створення потужних ЗВО світо-
вого класу. За рейтингом Webometrics Ranking 
of World’s Universities [5] проаналізовано топ-
10 закладів вищої освіти успішних країн ЄС, 
зокрема: Австрії, Великобританії, Нідерлан-
дів, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії, 
Франції, Швеції. Зазначимо, що ці країни 
інтенсивно розвиваються у досліджуваному 
напрямі. 

Крім того, тенденція посилення консал-
тингових послуг у закладах вищої освіти 
європейських країн зорієнтована на: загаль-
ний менеджмент, управління та адміністру-
вання, фінансово-економічну діяльність, 
кадрову політику, маркетинг, моніторинг, 
інноваційно-інформаційні технології тощо. 
Менеджмент консалтингової діяльності 
розділений на чотири основних напрями: 
HR-консалтинг; проєктний і стратегічний 
консалтинг; ІТ-консалтинг; консультування 
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з операційного менеджменту. За напрямами 
менеджмент консалтингової діяльності реа-
лізується через: стратегію; операції; тех-
нологію; організаційну політику; проєкти і 
маркетинг; управління фінансами і ризиками 
[3, с. 56]. Крім того, серед напрямів менедж-
менту консалтингової діяльності найбільший 
відсоток залучення припадає на стратегію, 
технологію та проєкти відповідно.

Яскравий приклад такого досвіду розви-
тку та реалізації консалтингової діяльності та 
рівня затребуваності у європейських закла-
дах вищої освіти наведено на рисунках 1 та 2.  
Виокремлені динамічні дані свідчать про 
співвимірність показників зростання, вико-
ристання та реалізації консалтингу. 
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потреба у якості консалтингових послуг
реалізація якісних консалтингових послуг

Рис. 1. Показники розвитку та реалізації 
консалтингової діяльності в європейських 

закладах вищої освіти* 
Примітка: * – показники розвитку та реалізації кон-
салтингової діяльності в європейських закладах вищої 
освіти запропоновано автором 
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Рис. 2. Розподіл консалтингових послуг 
окремих європейських закладів вищої освіти* 
Примітка: * – розподіл консалтингових послуг окре-
мих європейських закладів вищої освіти запропоно-
вано автором на основі [1; 2]

Серед них слід виокремити заклади вищої 
освіти Австрії та Німеччини з огляду на зрос-
тання рівня ВВП відповідних країн. Особливо 
привертає увагу система вищої освіти Вели-
кобританії, Чехії, Франції, що вирізняються 
суттєвим розвитком консалтингової діяль-
ності відповідно до темпів зростання потреб 
споживачів освітніх послуг.

Проведений аналіз офіційних сайтів закла-
дів вищої освіти європейських країн сприяв 
визначенню особливостей реалізації консал-
тингової діяльності в них за напрямами:

– модернізація законодавства у контексті 
забезпечення потреб суб’єктів освітньої, нау-
кової, науково-дослідної діяльності;

– залучення державних інвестицій і забез-
печення розвитку освітньої інфраструктури;

– підвищення показників затребуваності 
ЗВО;

– міжнародна та національна співпраця, 
трансфер науково-дослідних знань;

– удосконалення національної рамки квалі-
фікацій;

– формування політик відкритої та прозо-
рої процедури працевлаштування на вакантні 
педагогічні, науково-педагогічні посади в 
заклади вищої освіти й наукові установи;

– формування якісного кадрового потенці-
алу освітньої та наукової сфери;

– перспективні можливості для молодих 
науковців у розвитку наукового потенціалу;

– збереження місця роботи за педагогіч-
ним, науково-педагогічним працівником, який 
отримав можливість проводити довготермі-
нове дослідження чи стажування за кордоном;

– академічна мобільність педагогічних, нау-
ково-педагогічних працівників, інтернаціо- 
налізація досліджень;

– мотивування педагогічних, науково-педа-
гогічних працівників та керівників закладів 
освіти щодо реалізації Європейської хартії 
дослідників;

– належне матеріально-технічне забезпе-
чення та фінансування закладів вищої освіти, 
наукових установ;

– необхідність реалізації зрозумілої та 
доступної системи консультування;

– створення стратифікованих груп;
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– підтримка інноваційних можливостей, 
проєктів;

– підсилення соціального виміру та ін.
Необхідність представлення кращих прак-

тик консалтингової діяльності в закладах 
вищої освіти України зумовлена ще й недо-
статнім вивченням зазначеного питання в 
національному освітньому та науковому про-
сторах. Слід зазначити, що здебільшого кон-
салтингова діяльність формується та реалі-
зується в контексті забезпечення освітнього 
процесу, а також у дослідній, науково-дослід-
ній, міжнародній та ін. діяльностях зокрема. 

З огляду на це сфера реалізації консалтин-
гової діяльності в ЗВО України представлена 
на рисунку 3 та відповідно реалізується шля-
хом обслуговування потреб закладів, установ, 
організацій, а також педагогічних, науково-
педагогічних працівників та керівників ЗВО у 
консультаціях, навчанні, дослідницьких робо-
тах по проблемах функціонування та розви-
тку (18%); реалізують вдосконалення інститу-
ційних інструментів для підвищення якісної 
професійної активності ЗВО (14%); по 12% 
належить формуванню професійної позиції 
керівника ЗВО та супроводу процесу ліцен-
зування та акредитації; 11% належить управ-
лінню якістю; по 10% належить підготовці 
інноваційних та інвестиційних проєктів, а 
також удосконаленню корпоративної страте-
гії та корпоративної культури ЗВО; по 8% від-

повідей припадає на моніторинг діяльності 
та удосконалення кадрової політики; по 7% 
припадає на розробку стратегії, управління 
фінансами, управління маркетинговою діяль-
ністю; по 6% припадає на управління проце-
сом та управління інноваційною діяльністю.

Тенденція посилення ефективного інсти-
туційного середовища у поєднанні з консал-
тинговою діяльністю спрямована на супровід 
підвищення кваліфікації, стажування педа-
гогічних, науково-педагогічних працівників 
та керівників закладів освіти різних рівнів 
освіти, освітніх установ, організацій. Яскра-
вим прикладом такого досвіду слід відзна-
чити значний відсоток закладів вищої освіти, 
які надають консалтингові послуги на без-
оплатній основі споживачам освітніх послуг 
(табл. 1). 

Особливо привертає увагу організаційне 
забезпечення закладів вищої освіти, що в 
докорінних змінах, характерних саме для 
вітчизняних ЗВО, набувають нового усвідом-
лення. Так, серед організаційних форм реалі-
зації консалтингової діяльності виокремлю-
ємо: супровід освітньої та науково-дослідної 
діяльності, забезпечення діяльності онлайн-
віртуальних спільнот, маркетинг вступної 
кампанії, здійснення заходів щодо реалізації 
педагогічних студій, організацію та супровід 
освітніх і наукових заходів тощо. З метою 
обґрунтування загальної характеристики 
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Сфера реалізації консалтинової діяльності

 
Рис. 3. Сфера реалізації консалтингової діяльності

Джерело: * – сформовано автором на підставі анкетного опитування
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консалтингової діяльності в закладах вищої 
освіти України застосовано порівняльний 
аналіз для вивчення рівня реалізації консал-
тингової діяльності в них, що дало можли-
вість з’ясувати спільні та відмінні риси. Задля 
опрацювання інформації щодо реалізації кон-
салтингової діяльності використано метод 
контент-аналізу. Проблемно-прогностичний 
метод дав змогу сформувати перспективи 
реалізації консалтингової діяльності в закла-
дах освіти України. 

З огляду на це наскрізною ідеєю реалізації 
консалтингової діяльності слід виокремити 
питання проєктування зазначеної діяльності 

та його ефективного управління в цьому кон-
тексті. Саме тому на запитання: «Чи вважаєте 
ви, що проєктування ресурсів консалтингової 
діяльності (зокрема, теоретичних, методич-
них, психологічних, технологічних та ін.) в 
управлінський процес є доцільним в умовах 
невизначеності та у період відновлення в 
Україні?» (де 1 – зовсім не доцільно, 10 – дуже 
доцільно)». Водночас 20,9% опитаних вва-
жають дуже доцільним; 26,6% – зазначають 
доцільним і думки 1,1% розділились (рис. 4).

Характеризуючи євроінтеграційну прак-
тику консалтингової діяльності в контексті 
реалізації та просування у закладах вищої 

Таблиця 1
Зведена таблиця характеристик євроінтеграційної практики консалтингової діяльності  

в закладах вищої освіти

№ 
з/п

Характерні особливості 
євроінтеграційної 

практики консалтингової 
діяльності в ЗВО

Дієвість консалтингової діяльності

% респондентів, 
які зазначили 

вагомість 
євроінтеграційної 

практики 
консалтингової 

діяльності
1 2 3 4

1.

Імплементація 
управлінського супроводу 
для взаємодії суб’єктів 
освітньої діяльності ЗВО та 
споживачів освітніх послуг.

Розробка методичних, методологічних, 
практичних теоретичних засад підготовки 
суб’єктів освітньої діяльності ЗВО та 
споживачів освітніх послуг; реалізація 
управлінського проєктування консалтинговою 
діяльності в ЗВО.

76,4 %

2.

Упровадження дієвих 
механізмів залучення 
суб’єктів освітньої 
діяльності ЗВО та 
споживачів освітніх послуг 
до євроінтеграційної 
практики консалтингової 
діяльності.

Формування та застосування компонентів 
готовності педагогічних, науково-педагогічних 
працівників та керівників ЗВО до КД; 
сприяння забезпеченню участі у міжнародних, 
загальноукраїнських, регіональних заходах 
(конференції, форуми, Рамкова програма
ЄС з наукових досліджень та інновацій, 
гранти, проєкти, публікаційна активність, 
профорієнтація тощо).

64,5%

3.

Реалізація інноваційної, 
наукової, науково-дослідної, 
науково-технічної 
(експериментальної) 
діяльності закладу освіти.

Застосування інноваційних, наукових або 
науково-практичних результатів діяльності 
шляхом укладання договорів, отримання 
(розширення) технічної (експериментальної) 
діяльності закладу освіти.

63,3%

4.

Забезпечення надання 
консалтингових послуг з 
питань розбудови систем 
забезпечення якості освіти 
та освітньої діяльності в 
закладі вищої освіти.

Розвиток, розбудова, реалізація, супровід 
системи забезпечення якості освіти та освітньої 
діяльності в закладі вищої освіти. 23,4%

5.

Практичний вимір 
реалізації механізмів 
зворотного зв’язку суб’єктів 
освітньої діяльності ЗВО 
зі споживачами освітніх 
послуг.

Забезпечення супроводу віртуальних спільнот 
(анкети, опитувальники, форми), що сприяють 
супроводженню професійного розвитку 
педагогічних і науково-педагогічних
працівників в умовах відкритої освіти.

46,9%

Джерело: * – сформовано автором на підставі анкетного опитування
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освіти, доречно акцентувати увагу на вну-
трішніх та зовнішніх проблемних аспектах. 
З огляду на внутрішні проблеми виокре-
мимо ті, які перешкоджають упровадженню 
євроінтеграційної практики консалтингової 
діяльності, а саме: неефективність системи 
менеджменту закладу – надмірна бюрокра-
тичність, недостатній рівень компетенції, 
боязнь змін, умови невизначеності тощо. 
З-поміж зовнішніх проблем, з одного боку, 
визначаємо сповільнення імплементації вті-
лення освітніх реформ, невідповідність нор-
мативної бази європейським стандартам та 
несприйняття відповідних європейських змін, 
функціонування низько ефективних інститу-
ціональних структур, прийняття несвоєчас-
них управлінських рішень. З іншого боку, 
щодо зовнішніх проблем слід наголосити на 
неготовності закладів освіти забезпечувати 
поглиблену співпрацю із суб’єктами освіт-
ньої діяльності, споживачами освітніх послуг, 
стейкголдерами в напрямі євроінтеграційного 
вектора реалізації консалтингової діяльності 
[6; 10]. 

Водночас варто звернути увагу на виклики, 
які нині постають перед вітчизняними закла-
дами вищої освіти. Безперечно, реалізація 
євроінтеграційної практики консалтингової 
діяльності в закладах вищої освіти віддзер-
калюється подоланням внутрішніх проблем у 
поєднанні з умовами невизначеності країни, 
відсутністю фінансово-економічних меха-

нізмів підтримки, неготовністю сприймати 
автономію управління та підвищення відцен-
трових процесів усередині закладу освіти, 
наявністю проблем поширення проєвропей-
ських настроїв.

Разом із тим слід зазначити, що євроінте-
граційна практика консалтингової діяльності 
в закладах вищої освіти ґрунтується на залу-
ченні як зовнішніх консультантів з необхід-
ними знаннями й практичним досвідом, так 
і внутрішніх – педагогічних, науково-педаго-
гічних працівників. Як бачимо, консалтингові 
послуги здебільшого надаються спеціалізова-
ними консалтинговими фірмами, які роблять 
акцент на супроводі, підготовці реалізації 
індивідуальних програм розвитку закладу 
освіти, різних рівнів освіти, освітніх уста-
нов (організацій), а також забезпечують вирі-
шення проблем закладу. Небезпідставною є 
думка, що динаміка зазначених показників 
притаманна закладам вищої освіти європей-
ських країн, оскільки вочевидь супроводжу-
ється вдосконаленням інтелектуального та 
професійного зростання суб’єктів, підви-
щення продуктивності діяльності, вироблен-
ням стратегії задоволення запитів спожива-
чів освітніх послуг. Не можна не зосередити 
увагу на тому, що навчання суб’єктів освіт-
ньої діяльності здебільшого впливає на якість 
безперервного професійного розвитку, вико-
нання професійних обов’язків [7]. Свідчен-
ням важливості консалтингової діяльності 

 
Рис. 4. Проєктування ресурсів консалтингової діяльності  

в управлінському процесі ЗВО
Джерело: * – сформовано автором на підставі анкетного опитування



39Випуск 19 / Issue 19

Науковий вісник Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. Тараса Шевченка  
Педагогічні науки

для українських закладів вищої освіти слугує 
залучення до цього процесу декількох груп 
надавачів консультаційних послуг, а саме 
регіональних представництв багатофункціо-
нальних та вузькоспеціалізованих консалтин-
гових компаній; незалежних консультантів; 
закладів освіти різних рівнів освіти, освітніх 
установ (організацій) [2; 3].

Окремим блоком слід виокремити питання 
фінансового забезпечення закладів вищої 
освіти. Передусім слід наголосити, що євро-
пейські заклади вищої освіти щороку отриму-
ють належне фінансування від національних 
урядів: на загальні витрати та оплату праці 
працівників; співфінансування за напрямом 
витрат на придбання, модернізацію та ремонт 
наукового обладнання (крім комп’ютерної 
техніки, яка не є складовою частиною науко-
вого обладнання) з метою проведення науко-
вих досліджень і науково-технічних (екс-
периментальних) розробок; на організацію 
та проведення наукової і науково-технічної 
експертизи тощо. Крім того, ці заклади отри-
мують фінансову підтримку від інших неза-
лежних установ (організацій). Разом із тим 
яскравим прикладом успішного досвіду 
вітчизняних закладів вищої освіти та науко-
вих установ у фінансовому супроводі слід 
виокремити підтримку, що надається за раху-
нок реалізації зовнішнього інструменту допо-
моги від Європейського Союзу для виконання 
поставлених зобов’язань України у Рамкових 
програмах ЄС з освітніх питань, наукових 
досліджень та інновацій для забезпечення 

ефективності, енергонезалежності, модерні-
зації, підвищення якості освіти та освітньої 
діяльності, розвитку матеріально-технічної 
бази, проведення комплексного технічного 
обслуговування унікального наукового облад-
нання і устаткування та забезпечення його 
безперебійної роботи тощо [4].

Висновки. Отже, акцентуючи увагу на 
євроінтеграційній практиці консалтингової 
діяльності, відповідно до інтеграції України до 
Європейського простору та імплементації нор-
мативних змін Європейського Союзу, з надан-
ням додаткових можливостей для розвитку сис-
теми освіти постала необхідність здійснення 
аналізу кращого досвіду та застосування кра-
щих практик реалізації консалтингової діяль-
ності в закладах вищої освіти країни.

Євроінтеграційна практика консалтинго-
вої діяльності становить чітко структуровану 
систему, яка демонструє успішну інтегро-
ваність держави у регулювання автономної 
політики закладів вищої освіти.

Відмінною особливістю закладів вищої 
освіти України та Європейського Союзу в 
реалізації консалтингової діяльності є ство-
рення унікальних консалтингових служб, 
центрів, проєктних груп, які відповідають 
місії закладу і потребам споживачів освітніх 
послуг.

Перспективи подальших досліджень ми 
пов’язуємо з обґрунтуванням соціальних та 
професійних умов становлення і розвитку 
управлінської консалтингової діяльності в 
закладах вищої освіти.
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Abstract. The relevance of the research is due to the coverage of the problem of European integration practice 
of consulting activities in higher education institutions. The introduction to the article reveals that the problem of 
development of the higher education system, provision of quality educational services, and promotion of competitiveness 
of national higher education institutions is a priority at the stage of Ukraine’s integration into the European Union. 
The purpose of the study is to determine the peculiarities of the European integration practice of consulting activities 
in European and domestic higher education institutions. The article uses the following research methods: comparative 
and systemic analysis, content analysis, problem-predictive method to substantiate the European integration practice 
of consulting activities in higher education institutions of Ukraine and the specifics of consulting activities in higher 
education institutions of European countries. On the basis of a comparative analysis of the carried out studies and 
modern European sources, the European integration policy of consulting practice for higher education institutions is 
characterised. The article examines innovative legislative and institutional acts in the higher education system, regulatory 
documents and official websites of educational institutions, and summarises approaches to consulting activities. The 
results of the study show that consulting activities are carried out in research institutions of higher education and scientific 
institutions where there is financial support from central government agencies, in accordance with the conceptual state 
targeted development programmes. It is determined that the undoubted trend of consulting activity is its uniqueness, which 
is determined by the design of this process, correlates with the mission and vision of the higher education institution. It 
is found that among the offers in the educational market of consulting services that correlate professional support for 
pedagogical, scientific and pedagogical staff, university managers, as well as stakeholders, there are consulting centres 
(departments, services, laboratories, hubs, etc.) that support the processes of administration and management in higher 
education institutions. The author examines the official websites of educational institutions and finds that consulting 
activities are mostly aimed at supporting and improving the professional level of the subjects of the educational process. 
The findings of the study suggest that not all higher education institutions carry out consulting activities, including the 
absence of consulting centres, virtual communities and platforms for information and feedback, research laboratories, 
etc. Based on the results of the analysis of European and domestic higher education institutions, the author identifies key 
problematic issues that hinder the development of consulting activities in them.

Key words: consulting, consulting activity, consulting services, design, higher education, education managers.
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